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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Jiřímu Teryngelovi hrozí odvolání z týmu
vládních právníků
Advokátovi Jiřímu Teryngelovi hrozí
odvolání z týmu vládních právníků. Ministr spravedlnosti Karel
Čermák si chce podle dnešní Mladé fronty Dnes (MfD) prověřit jeho
roli v případu 1200 oklamaných klientů, kteří s vírou ve vysoké
zúročení v polovině 90. let půjčili 120 milionů korun
společnostem podnikatele Vladimíra Johna.

    Teryngel klientům v době prvních potíží projektu sliboval návratnost jejich investice a lákal je do
nových projektů
kolektivního investování, píše MfD. Nyní se podle listu ukáz alo, že lidé o všechny peníze přijdou.
Dlužnická firma totiž zkrachovala a její konkurz nyní končí pro nedostatek majetku.

    Ministr spravedlnosti si chce případ nechat prověřit, zatím má totiž informace pouze z médií.
"Požádám proto neprodleně příslušné státní zastupitelství o zprávu v této kauze a obrátil jsem se
dopisem se žádostí o prověření pozice Jiřího Teryngela v této věci i na Českou advokátní komoru.
Následně pak uvážím setrvání doktora Teryngela v komisi Legislativní rady vlády," sdělil Čermák
MfD. Advokát v legislativní radě vlády působí v komisi pro trestní právo.

    Teryngel podle listu odmítl celou záležitost komentovat. I pokud by byl odvolán z vládního týmu,
potíže jako soukromý advokát zřejmě mít nebude, dodává deník. Advokátní komora může zahájit
proti svým členům kárné řízení a případně je vyloučit jen u případů, které nejsou starší než dva roky.
Teryngel ale podle elektronické verze obchodního rejstříku působení v zkrachovalém projektu
kolektivního investování ukončil již v roce 2000.

    Podnikatel John podle MfD založil v roce 1993 firmu T. M., která lákala klienty na zhodnocení
peněz až o 36,5 procenta. Když se v roce 1996 dostala do potíží, John založil firmy T. M. Investment
a T. M. International, v jejíž dozorčí radě zasedl Jiří Teryngel. V dopise klientům pak John a Teryngel
klientům nabídli nový projekt, podle nějž měla dluhy převzít firma T. M. Investment. Většina klientů
přijala a vzala si od T. M. Investment směnku, ručenou firmou T. M. International, píše list.

    Firmy ze skupiny T. M. ale v následujících letech postupně měnily majitele i názvy, pak
zkrachovaly a nezanechaly po sobě žádný majetek. Případ šetřila i policie, která loni navrhla stíhat
Johna za rozsáhlou majetkovou trestnou činnost. Státní zástupce případ odložil, po stížnosti klientů
se jím však bude muset ještě jednou zabývat, dodává MfD.

    Teryngel má potíže i kvůli jinému svému případu. Podle mínění advokátní komory v kauze
sporného pronájmu Českého domu zastupoval obě strany - stát i nájemce. Komora kvůli tomu ze
svých řad Teryngela vyloučila, pražský soud však její verdikt zrušil. "Čekáme na výsledek našeho
odvolání," sdělil MfD tajemník advokátní komory Ladislav Krym.
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